

确保搬迁群众稳得住、生活好

宁夏实施地质灾害避险搬迁工程

本报讯（记者 赵锐）日前印发的《自治区地质灾害避险搬迁实施方案（2024—2026年）》（以下简称《方案》），提出自2024年至2026年，对直接威胁群众住房安全的613处隐患点涉及的4400余户17000多人实施搬迁安置，最大限度保障人民群众生命财产安全。

宁夏地处青藏高原和黄土高原过渡地带，中部干旱带和南部山区地形地貌复杂、沟壑纵横交错、生态本底脆弱、地质灾害易发，现有地质灾害隐患点1038处。近年来，通过开展工程治理、避险搬迁、监测预警等措施，地质灾害防治取得了一定成效，但未能从根本上消除隐患。随着气候变化、极端天气增多，群众生命财产安全面临极大威胁，必须采取避险搬迁等切实有效措施，从源头上解决地质灾害威胁问题。

《方案》明确，以县（区）为实施主体，要科学确定地质灾害易发区、风险区、成灾区，全面排查摸底搬迁区域和搬迁对象，立足当前和长远，按照轻重缓急明确优先次序，整体规划搬迁工作，因地制宜分类施策，分级编制实施方案，分三年实施搬迁计划，到2026年底实现应搬尽搬。

自治区自然资源厅地质勘查管理处处长李



安全。地质灾害直接威胁群众住房。
本报记者 赵锐 摄

浩源介绍，我区要在充分尊重群众意愿，确保群众生命财产安全的基础上，统筹考虑当地经济社会发展条件、资源禀赋和环境承载能力，坚持就近安置为主、集中安置为辅，鼓励补助安置。住房建设可采用代建、联建、统建、购置等多种方式，强化建设管理，确保工程质量。安置点要配套必要的基础设施和公共服务，落实种植养殖、土地流转、劳务输出等产业发展政策，养老、医保、上学、就业等社会保险政策，进一步拓宽

群众增收致富渠道，确保搬迁群众搬得出、稳得住、有业就、生活好。

李浩源介绍，我区对地质灾害易发区、高风险区、人员密集区、避险人员转移安置区、临水临坡临沟临崖等重点区域，将持续开展隐患动态排查巡查。新发现的隐患点，由自治区自然资源部门组织及时核查、科学研判、评定风险，根据精准识别受威胁群众情况，有序纳入避险搬迁计划。



百年经典剧目 《三滴血》在银上演

9月5日晚，西安易俗社原创经典剧目《三滴血》在宁夏人民剧院上演。该剧1918年首演后经久不衰，传演过程中几经修整，并于1960年拍成电影在全国放映，其核心唱段几乎家喻户晓，成为秦腔具有代表性的经典剧目之一。

本报记者 陈秀梅 摄

途经13家酒庄

这条半马赛道含“酒”量有点高

本报讯（记者 张雪梅 见习记者 杨月儿）9月16日，“中国体育彩票”2024宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区半程马拉松路跑双季赛（金秋赛）将鸣枪开跑，届时参赛选手将穿过13家风景秀丽的葡萄酒庄园，欣赏美丽的自然风光、感受深厚的葡萄酒文化底蕴。

本次赛事设半程马拉松（全程21.0975公里）和“醉美”酒庄跑（全程6公里）两个项目，选手们统一从贺兰羿射箭主题综合运动中心出发，途经海棠大道、葡萄长廊、志辉源石酒庄、蓝赛酒庄、蒲尚酒庄、贺兰山运动公园等，最后回到贺兰羿射箭主题综合运动中心。

在赛道2公里至3公里处，选手们将进入志辉源石酒庄海棠大道。这条全长7公里的环线上有19个品种的海棠，奔跑在万亩葡萄园和海棠大道旁，满眼都是丰收的景色；3公里处，将经过六九亭和“中国葡萄酒当惊世界殊”地标性建筑；11公里处，将经过志辉源石酒庄；13公里至15公里处，将经过兰贝酒庄、贺兰亭酒庄、海香

苑酒庄、玉麓酒庄等精品小酒庄；15公里处，将进入贺兰山运动公园，这里是集生态旅游、运动休闲于一体的城市休憩地和生态旅游休闲地；16公里处，将经过中国传统风格建筑与贺兰山和谐相依的多功能酒庄——蓝塞酒庄；17公里至18公里处，将跑过海棠大道，胜利就在眼前。赛后，选手还可以去赛道周围的镇北堡西部影城、贺兰山岩画等景区品美食、逛美景。赛道附近的昊苑村，拥有“全国美丽乡村示范村”“全国乡村旅游重点村”“全国生态文化村”“中国美丽休闲乡村”等称号。该村共有19座酒庄，种植酿酒葡萄1.8万亩，年产葡萄酒6000吨，产值近4亿元。

本次比赛，组委会在赛道全线设置10个医疗救助站点（起终点及沿途每2.5公里设置一个医疗站），配备10辆急救车、21台自动体外除颤器（AED）、50位医护人员等；设置赛事保障、志愿者队伍、医疗点和补水站，全程共配备补水站8个、食品补给站5个、移动厕所90处。

中卫市首笔跨境金融服务平台『银企融资对接』业务落地

今年6月，跨境金融服务平台“银企融资对接”应用场景在全国范围试点上线，为外贸企业提供更为高效、便捷的融资渠道。近日，在国家外汇管理局中卫市分局的精心指导下，农业银行宁夏中卫分行成功完成中卫市首笔跨境金融服务平台“银企融资对接”应用场景业务，为某民营企业授信1100余万元，开创银企合作新篇章。

跨境金融服务平台的上线，是国家外汇管理局为提升中小企业融资效率、加强银企间信息共享而推出的创新举措。平台借助先进的区块链技术，推动银企信息交换，搭建起银企线上沟通的桥梁，为外贸企业提供更市场化、多元化的融资渠道，有效破解中小企业融资难、融资贵的问题，为外贸企业发展注入强劲动力。

自该平台上线以来，农业银行宁夏中卫分行积极向辖内外贸客户推介该平台银企融资对接和信用信息场景功能，提升金融服务质效，支持实体经济发展。在收到平台推送的某民营企业融资申请后，该行及时组建专业金融服务团队，精准对接企业融资需求，量身定制融资方案，完成信用发放，有效缩短融资周期，缓解了企业资金压力。

今后，该行将持续发挥服务外贸客户主力军作用，围绕本地特色产业，重点支持冷凉蔬菜、大宗商品贸易、枸杞等特色优质产业，深入推广应用跨境金融服务平台，通过科技赋能，为更多企业提供优质金融服务，以更大力度支持地方涉外经济平稳健康发展。

（赵积旭 张璎涵）



宁报集团新闻职业道德

监督热线

0951-6030129 6033843